

据《新疆日报》报道(记者 米日古力·纳斯尔)记者从自治区财政厅获悉:近日,自治区财政厅、发展改革委、农业农村厅、民政厅等12个部门联合印发《关于印发〈关于进一步加强惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理的实施方案〉的通知》(以下简称《方案》),全面加强惠民惠农财政补贴资金监督管理工作。

《方案》明确,到2023年所有直接兑付到人到户的惠民惠农财政补贴资金原则上均实现通过“一卡通”方式发放,鼓励各地推行以社会保障卡为载体发放补贴资金,将建成自

治区负总责、地(州、市)抓监督、县(市、区)抓落实的监管格局,全面实现“一张清单管制度”“一个平台管发放”。

为确保财政补贴资金安全有效地发放到受益群众手中,《方案》提出八项主要任务:严格落实实名制发放制度、现金发放制度、银行卡发放制度、补贴政策公告制度、补贴发放公示制度、联席会议制度,规范代发金融机构,搭建集中统一管理平台。同时,《方案》明确了各级财政部门、业务主管部门、金融机构监管部门、代发金融机构、信息公开主管部门、审计监督部门的职责分工。



阿克苏日报数字报  
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى



### 奋斗百年路 启航新征程

重要指示,研究部署全区巡视工作  
自治区党委常委(扩大)会议传达学习习近平总书记关于巡视工作

## 不断提高巡视工作规范化法治化水平 提高政治站位 增强系统观念

### 陈全国主持会议

据《新疆日报》报道(记者 姚彤 王兴瑞)5月8日上午,自治区党委召开常委(扩大)会议,传达学习习近平总书记关于巡视工作重要指示,研究部署全区巡视工作。自治区党委书记陈全国主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决贯彻以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央对巡视工作的新部署新要求,按照全国巡视工作会议暨十九届中央第七轮巡视动员部署会的具体安排,更加科学精准有效推进全区巡视巡察工作,有力保障“十四五”开好局起好步。要坚持政治定位,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,当前重点围绕习近平总书记和党中央关于把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局等重大决策部署的落实情况,开展政治巡视、政治监督,不折不扣把党中央决策部署落到实处。要强化问题导向,精准查找问题,发挥利剑作用,着力发现和推动解决群众身边腐败和不正当之风,不断增强各族群众获得感幸福感安全感。要做到贯通融合,坚持系统观念,深入推进巡视巡察上下联动,坚持党内监督、群众监督和其他监督贯通融合,有效发挥监督保障执行、促进完善发展作用。要用好巡视成果,持续深入抓好中央第六巡视组反馈意见整改落实工作,扎实做好全区巡视巡察工作,为稳定发展提供有力保障。要加强组织领导,各级党委(党组)要坚决扛起巡视巡察工作主体责任,各级巡视巡察机构要着力提升巡视巡察工作质效,高质量推进

## 陈全国看望和田断臂再植男孩

据《新疆日报》报道(记者 姚彤 王兴瑞)5月8日下午,自治区党委书记陈全国来到自治区中医医院,亲切看望正在接受术后治疗的和田维吾尔族断臂再植男孩小麦(化名)和家属。

陈全国走进病房,来到病床前,俯下身,轻轻拉着小麦的左手,慈爱地询问治疗和康复的情况。“胳膊还疼不疼?这两天吃得好不好?晚上能睡好吗?”

“陈爷爷好!不疼了,就是有点痒。这里的饭菜很香,前天,医生叔叔为了奖励我坚强,还给我买了爱吃的烤肉。”

得知男孩术后状态良好,再植的右臂已经消肿,饮食、排便等已基本恢复到伤前水平,陈全国十分高兴。

“你是个坚强的好孩子,一定要勇敢地战胜病痛,听医生和护士的话,好好配合治疗,争取早日康复出院。”听了陈爷爷的嘱咐,小麦懂事地点了点头。

陈全国的到来,让守在病床旁的小麦母亲感动不已。陈全国安慰她说:“孩子受伤是不幸的,我们非常心疼。但他又是幸运的,因为他生活在中国特色社会主义的新时代,党和政府是他坚强的依靠,全疆乃至全国各族人民都在关心他、支持他。相信孩子一定会很快好起来。”孩子的母亲激动地说:“是党和政府的关心,全社会的帮助,我的孩子才保住了胳膊,我们全家发自内心的感谢大家!”

陈全国代表自治区党委和政府,向参与断臂男孩救助救治的各方人员表示慰问和敬意。他同新疆医科大学和医院负责同志、主治医生、主管护士亲切交谈,详细了解了男孩手术情况和康复计



五月八日,自治区党委书记陈全国来到自治区中医医院,亲切看望正在接受术后治疗的和田断臂再植男孩小麦(化名)和家属。  
新疆日报记者 崔志坚 摄

划,叮嘱大家,要全力以赴、精心医治,一定要把孩子救治好、照顾好、康复好,尽最大努力恢复孩子手臂的正常功能。

陈全国说,这场跨越1400多公里、历时7个小时的断臂再植生命接力,各级党组织和来自不同行业、从事不同工作的各族党员干部群众,同呼吸、共命运,争分夺秒、全力以赴,用爱心铺就了救援通道,用汗水争取了宝贵时间,用责任赢得了最后胜利。这是以人民为中心思想的充分体现,这是生命至上、

人民至上的有力诠释,这是人性光辉、道德力量的最美闪耀,这是亲如一家、手足相亲的骨肉深情,充分彰显了在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国特色社会主义制度的优越性,集中体现了新疆坚如磐石的民族团结。全区各级党组织和各族干部群众要以参与这场生命接力的先进典型为榜样,学习他们的崇高品质和无私奉献精神,深入践行社会主义核心价值观,感恩、听党话、跟党走,热爱党、热爱祖

国、热爱中华民族大家庭,牢记宗旨、真情为民,无私奉献、助人为乐,手足相亲、守望相助,铸牢中华民族共同体意识,像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同为建设和平团结、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的新时代中国特色社会主义新疆努力奋斗。

离开病房时,陈全国拉着小麦的小手,鼓励他康复后好好学习,茁壮成长,掌握本领、长大成才,建设美丽新疆、报效伟大祖国。

## 新和天籁加依景区拓宽农民增收致富门路

本报记者 刘红文 通讯员 斯迪克

### 沿着高速看新疆

新和县依其艾日克镇加依村被誉为“中国新疆民间手工乐器制作第一村”,随着知名度的提高,前去游玩的疆内外游客不断增多。依托历史悠久的龟兹乐器文化,该村大力发展旅游业,拓宽农民增收致富门路。

#### 手工乐器“弹”出幸福生活

加依村共有325户村民,如今有106户从事乐器制作,人均年收入2万元以上。

阿布都拉·阿布拉音祖祖辈辈种地谋生,以前只是利用自家庭院制作都塔尔、冬不拉、热瓦普等乐器补贴家用。2014年,随着乐器市场需求的增大,他

成立了合作社,陆续吸纳70名村民一起制作乐器,如今年收入近百万元。

4月28日,在位于加依村的加依手工乐器产业园,43岁的阿布都拉·阿布拉音正组织人员把刚制作好的乐器搬上车,一天以后,这些乐器出现在喀什、乌鲁木齐等地的一些市场上。

阿布都拉·阿布拉音告诉记者,仅4月份他就接到600多个乐器订单,一直忙着组织工人加班加点赶制。

走进阿布都拉·阿布拉音的乐器制作车间,一派繁忙景象,几十名工人正在加紧赶制订单,已制作完成的精美乐器整齐摆放在车间一角。

去年,为帮助更多村民就近就业,依其艾日克镇投资200万元,新建加依手工乐器产业园,采取“企业+卫星工厂+农户”模式,带动村民增收致富。

#### 民宿建起来 口袋鼓起来

每天一大早,村民库尔班·依布拉音就把民宿打扫一番,房间打扫干净了,客人住起来也舒服。“开民宿以来,我的收入越来越高,日子越过越红火。”库尔班·依布拉音开心地说。

走进库尔班·依布拉音家的民宿,电视、沙发一应俱全,床上用品都是星级酒店标准。他说:“客人住一晚收费100元,一年我至少增收2万元。”

近年来,依其艾日克镇为发展旅游产业,把加依村打造成集乐器制作、乐舞展示、民俗体验、摄影影视于一体的天籁加依景区。头脑灵活的库尔班·依布拉音翻新自家房屋开民宿,走旅游增收之路。

村民艾尔肯·吐合地开办民宿以

来,很多来村里游玩的游客愿意到他家来住,是因为房间干净和他热情好客。“来住宿的游客多了,他们也给我提不少好建议。下一步,我将升级改造民宿,完善房间设施。”艾尔肯·吐合地说。

如今,加依村开民宿的村民有50余家,旅游旺季一房难求,村民成功走出一条致富路。

#### 餐馆开起来 生活富起来

每天天不亮,村民阿里木·外力就骑着电动车到离家不远的早市上买新鲜食材,回到餐馆后把各类蔬菜洗干净,分装放在保鲜柜中。

“这段时间,前来游玩的游客多了,我家的生意越来越好。”阿里木·外力说,自4年前他在家开起餐馆后,生活过得比以前好多了。(下转二版)

## “5G+智慧”给农业插上“科技翅膀”

本报记者 刘红文 通讯员 赵新昌

### 迈好第一步 见到新气象

实施乡村振兴战略,离不开农业科技的支撑。近年来,地区深入开展地县乡三级农业大数据平台建设,大棚摄像头、传感器等5G技术的广泛运用,让各地农民实现对农作物精细化管理,找到了致富奔小康的“金钥匙”。

#### 智能化日光温室大棚用上地暖

4月25日,走进位于沙雅县古勒巴格镇的高效设施果蔬产业基地,只见一座座智能化日光温室大棚里,鲜红的樱桃挂满枝头,智能化供暖系统引起记者的注意。

“我们采用保温系统,在温室大棚

里铺上地暖,只需在手机APP上轻松一点,即可对棚内温度、湿度、光照等精准控制,为樱桃生长创造有利条件。”基地负责人张杰告诉记者。

由上海孙桥溢佳农业技术股份有限公司与新疆沙雅洲文旅投资发展有限公司联合投资并承建的古勒巴格镇高效设施果蔬产业基地,新建44座现代化温室大棚种植樱桃,在解决当地农村富余劳动力就业的同时,也满足了周边县(市)水果的供应。

去年9月,该基地在每一座大棚的地面上铺设热水管,并做到适时供热,如同给樱桃树铺上了一层“棉被”。

“我们通过供热满足樱桃生长的气温条件,品质和产量均有大幅提升。”张杰介绍,目前基地已吸纳100余人就

业,将举办樱桃采摘等活动,把基地打造成集科技农业、生态农业、观光旅游三者有机结合体。

#### 行走式自动喷灌机成大棚标配

打开手机,轻点屏幕,就可知道温室大棚的温度、湿度,还能通过行走式自动喷灌机一次性完成对所有蔬菜幼苗以及花卉的喷灌作业,这已成为地区各温室大棚的标配。

4月23日,走进位于库车市阿拉哈格镇比苏特村育苗基地的智能化温室大棚,只见育苗架上的一株株蔬菜幼苗长势良好,一盆盆花卉争奇斗艳。

“安装智能化行走式自动喷灌机后,通过与手机APP相连,只需动动手指就能对温室大棚作物进行均匀施肥

或防治病虫害作业。”该育苗基地负责人阿斯古丽·艾拜都拉说。

阿拉哈格镇距离库车市35公里,这几年该镇加快调整农业产业结构,通过建设千亩设施农业基地,打造蔬菜瓜果特色小镇,走出一条“规模开发、连片治理、科学投入、建管并重”的新路子。正是在这种背景下,去年该镇建设了智能化育苗基地,温室大棚也从单一的蔬菜栽培发展为花卉、果树育苗栽培等。

阿斯古丽·艾拜都拉告诉记者,行走式自动喷灌机可减轻劳动强度,因灌溉水能做到均匀喷施,可大大提高肥料利用率。目前,该基地已为周边农民提供120万株各类蔬菜幼苗。(下转二版)

### 肉孜节放假通知

本报阿克苏讯 根据行署办公室下发的《关于2021年部分节假日放假调休的通知》精神,肉孜节放假时间通知如下:  
5月13日(星期四)放假1天。

### 导读

地区启动第六批新冠疫苗接种工作